

威远:做强主导产业 推动经济行稳致远



威远县城航拍 (威远融媒供图)

8月30日上午,四川发展兴欣钒能源科技有限公司60000m³/a短流程钒电解液产线建设项目首批设备正式入场,并成功实现首吊,项目正式进入设备安装阶段。

该项目自今年3月21日正式开工以来,在各级部门和领导的大力支持和帮助下,在全体建设者的共同努力下,克服诸多困难,严格按照时间节点推进,确保了各项工作的顺利推进。

项目的建成投产不仅代表着该公司在钒电解液领域的领先地位,也体现了公司对市场需求的深刻理解和快速响应能力。

产业强,则县城兴。近年来,威远县加快推进县域传统产业转型升级,促进重点产业向高端化、智能化、绿色化迈进,优化产业结构,加快探索和形成符合县域区域特点的现代产业链条。

在“转”中稳住工业经济增势

7月8日上午,在威远页岩气综合利用化工园区,西部(威远)可持续航空燃料(SAF)产业基地一期项目——四川天舟生物质能源科技有限公司20万吨/年废弃动植物油脂生产生物燃料项目核心设备分馏塔正式入场,这是该园区企业入场的首批设备,为威远“页岩气+”千亿产业集群发展按下“加速键”。

西部(威远)可持续航空燃料(SAF)产业基地,是落户威远页岩气综合利用化工园区的第一个项目,将于今年年底建成投产。该项目采用自主研发生物燃料制备技术,把废弃动植物油脂作为原料,生产出环保且高效的生物燃料(包括生物航煤、生物柴油、生物溶剂油等)。

威远页岩气综合利用化工园区作为威远县的“一号工程”,是威远县争创全国县域经济百强县的重要支撑。

除天舟项目外,埃普诺、钒电解液项目等招商引资项目正在这里加快推进,预计年底建成。

目前,页岩气综合利用化工园区稳步推进,14个基础设施项目基本建成,应急指挥中心、实训基地进入实体化运营,引它入连工程解决连界居民用水紧缺问题。

川威集团是威远县工业经济发展的重中之

重。8月24日,川威集团氢基竖炉冶炼钒钛磁铁矿中试示范项目试生产。

氢基竖炉项目建设是川威集团实现资源综合利用的有力引擎。今年1月,川威集团与中冶赛迪集团合作,共同开展了氢基竖炉冶炼钒钛磁铁矿中试示范项目。

该项目的建成,对推动川威钢铁工业的绿色发展,拓展清洁低碳的氢能利用空间,优化调整产品结构具有开创性、标志性、示范性的重要意义,将助推川威集团进一步降本增效,打造高端化、绿色化的钢铁冶炼基地。

从川威集团到渝钒钛科技有限公司200万吨板材项目投产到川氢基竖炉冶炼钒钛磁铁矿中试示范项目开工,再到四川发展·川威集团年产6万立方米钒电解液生产基地项目顺利启动,钒钛产业不断多点补链,“钒原料+钒新材料+钒新能源”三位一体产业集群正加速形成,不断助推内江威远打造成为全国领先的绿色钒钛产业基地。

近年来,威远县致力于推进“页岩气+”“钒钛+”“材料+”“甜味+”“装备+”等产业集群协同发展,通过多元化产业策略,正逐步构建全面、均衡且可持续的产业生态体系,推动县域经济增长。

在“材料+”产业方面,威远县积极发展硅碳、特种纤维和玻纤复材等高端材料产业。此外,依托高端球硅、球铝资源,积极引进环氧塑封料、绝

缘材料等下游配套产业。

在“甜味+”产业方面,威远县大力发展健康果饮、风干冻干果蔬以及预制菜等新兴产业,以满足市场对健康食品日益增长的需求。

在“装备+”产业方面,威远县致力于推动产业从粗加工向精密铸件、从中间产品向终端产品,从普通装备向高精尖装备的转型升级。同时,积极拓展重型机械、页岩气高端装备等整机制造行业,以提升其在装备制造业中的竞争力。

在“干”中抓实项目建设

8月27日,位于威远县经开区严陵园区的港华燃气应急调峰储配基地项目(一期二部分)5万

立方米的LNG储罐正式投入运行,标志着该项目一期工程全面竣工投产。基地内,一辆辆槽车有序进出,装满液化天然气运往外地。

港华燃气应急调峰储配基地项目是威远“资源就地转化”理念落地的重要抓手,将投资“智慧城市示范”“氢能源科技示范”“多功能(LNG、电、氢)加注站”等优质项目,在威远实施“助力LNG重卡推广利用,强力构建物流枢纽威远场景”,进一步推动新能源产业发展。

大石包水库作为威远县重大民生项目,建设情况一直备受社会关注。

近日,记者在大石包水库2标段建设现场看到,大坝已全部完成填筑;水库左岸的管理用房已完成主体施工,正进行室内、外装修工作。



俯瞰石板河



港华燃气应急调峰储配基地项目

产业为先 项目为王 内江经开区:挺起工业高质量发展“脊梁”



内江经开区航拍图

配套完备,综合实力和影响力与日俱增。

这些知名企业何以纷至沓来?在汇源集团副董事长兼执行总裁张传梁眼里,内江是一方投资的热土。“从初次对接到签约落户,在一年多的接洽中,内江坚实的产业基础、良好的营商环境、全方面的要素保障,让汇源坚信‘选择内江是企业做出的正确决定’。”

落户后比签约前服务更周到。这一点,上海紫江企业集团股份有限公司饮料OEM事业部总经理郑新中感受很深刻。据了解,为了满足企业项目快速投产的迫切需求,内江经开区为上海紫江配备了两名“首席服务官”,协助企业快速解决工商注册、土地交付、施工用水用电等。自2024年7月上海紫江西南食品饮料生产及包装建设项目建设以来,基本可实现60天厂房封顶、90天安装设备、150天竣工投产。

梧高凤必至,花香蝶自来。“截至目前,内江经开区今年已新签约制造业项目9个,总投资152亿元。”内江经开区相关负责人表示,“2024年全区全年力争签约优质项目20个以上,以新质生产力强劲推动高质量发展,加快打造川渝‘甜味+’产业园和成渝地区功率半导体产业园、中川西部光电显示产业基地、成渝新材料产业园。”

做强项目建设“硬支撑”

发展是硬道理,项目是硬支撑。内江经开区

始终把加快推进重点项目建设作为扩投资、稳增长、促发展的关键突破口和着力点,树牢“以招商论英雄、以项目论成败”的鲜明导向,全力以赴抓项目、促投资、拼经济、搞建设、稳增长。

近日,走进香港昇兴(内江)西南高端食品饮料包装生产基地项目现场,一个个金属易拉罐经过裁剪、焊机、封口、全喷、烘干等工序后,经过传输带陆续走下生产线。该项目正处于试生产阶段,预计2024年10月正式投产。

“项目是以给泰国天丝红牛四川生产基地配套为主,周边食品饮料客户配套为辅的制罐项目,占地面积约100亩,总投资近10亿元,分两期进行建设。”内江经开区项目综合推进中心主任夏强军介绍,全面投产后,项目预计可实现年产金属易拉罐约27亿罐,年产值约15亿元,带动就业260余人,成为西南地区最大的易拉罐生产基地。

不远处,总投资105亿元的埃普诺年产30万吨硅碳负极新材料项目也即将进入生产阶段。作为国内已正式启动的规模最大的硅碳负极新材料生产基地项目,也是内江近年来第一个单个总投资超100亿元的制造业项目,该项目分两期建设,总用地约300亩,主要生产最新的硅碳负极新材料,产品广泛应用于新能源、汽车和储能等领域。

记者从内江经开区经科局获悉,2024年该区谋划生成34个市级重点项目,年度计划完成投资

79.98亿元,1—8月完成投资60.46亿元,占年度计划投资的75.59%,超时间进度8.95个百分点;6个省级重点项目年度计划完成投资46.2亿元,完成投资33.62亿元,占年度计划投资72.77%,超时间进度6.13个百分点。

值得关注的是,2024年内江经开区还有泽宇原料药及制剂生产项目、中显智能西南(内江)新型触控显示模组生产基地项目、纳米光学镀膜产业园、成渝地区双城经济圈·现代物流园区、富乐德半导体波纹管、蒸汽集中供应站等多个优质项目陆续投产,为高质量发展持续注入强劲动能。

提升营商环境“软实力”

8月9日,内江经开区组织召开全区包装行业产销对接会。会上,以四川省恒航包装有限公司、昇兴(四川)智能科技有限公司为代表的包装材料生产企业,与以汇源果汁、泰国天丝红牛饮料、华润雪花啤酒为代表的食品饮料生产企业举行了交流对话。供需双方面对面沟通,深入了解彼此需求与供给能力,为下一步深入合作打下良好基础。

就在近日,内江金鸿曲轴有限公司生产的一批发动机曲轴,从内江经开区工业园区装车发往主机厂配套。承担此次曲轴运输工作的是内江市渝丰物流有限公司。装载曲轴用到的汽车零部件

截至目前,大石包水库整体建设已完成72%,计划今年年底完成项目全部主体工程建设,为后期水库下闸蓄水、投入使用打下坚实基础。

道路基础设施建设,作为经济发展的基石,对于区域发展具有至关重要的意义。威远经开区严陵园区占地4.26平方公里,以新材料和装备制造等产业为主导,目前已吸引36家企业入驻,其中规模以上工业企业达21家。

为进一步提升园区承载能力,并创造更加有利的条件吸引更多优质企业,当前,严陵园区正加速推进4条主要道路建设工作。

今年,威远县全力以赴抓项目促投资。推进重点项目建设,落实重大项目“揭榜挂帅”、分级协调等机制,每季度举办重大项目现场推进活动,确保2个省级重点项目、51个市级重点项目、141个县级重点项目有序推进。1—8月,投资增速居内江市前列。

在“共”中推进城乡融合发展

日前,农业农村部农产品质量安全中心公布了2024年第二批全国名特优新农产品名录与2024年第二批特质农产品名录。其中,威远糯玉米、威远穹隆大米、威远早春黄瓜等农产品上榜2024年第二批全国名特优新农产品名录,获得“国字号”品牌认证;蜀多多黑山羊上榜2024年第二批特质农产品名录。

截至目前,威远县已有全国名特优新农产品14个,全国特质农产品7个,两项荣誉数据均居全市第一。

近日,威远县界牌镇南强村无花果种植户苏同全忙着与采购商对接,果园里的无花果挂满枝头。

威远县将无花果产业作为全县现代农业主导产业,联动1.3万余户农户构建“龙头企业+村集体+农户”发展模式,无花果长成了乡村振兴“致富果”。

走进威远县界牌镇中坝村,平坦开阔的柏油路,错落有致的农家院,功能完善的小菜园,干净整洁的村庄面貌……一幅乡村振兴的新图景徐徐展开。

两年来,威远县实施农村面貌改善行动,把农村人居环境整治、产业融合发展作为实施乡村振兴战略的基础工程,加快推进宜居宜业和美丽乡村建设。

坚持新型城镇化战略和乡村振兴战略双轮驱动,威远县正以美乡优城为重要突破口,着力推进城乡要素融合、产业融合、设施融合、治理融合,努力走出一条具有威远特色的城乡融合发展新路子。

(毛春燕 李弘文/图)

周转箱来自于四川日牵物流装备有限公司。装卸、堆垛曲轴用到的新能源叉车产自于四川集世迈物流装备有限责任公司。上述四家企业全部位于内江经开区工业园区,四方通过供需互补,极大节约了采购时间,实现了降本增效、互利共赢。

政府从中“牵线搭台”,供需双方“牵手合作”。在内江经开区,通过积极搭建产业链供应链合作平台,帮助企业撮订单,拓市场,畅通工业供需“内循环”,已成为该区优化营商环境、服务企业发展的一项重要举措和鲜明特色。营商环境是企业生存发展的土壤,更是经济发展的“晴雨表”。营商环境好不好,企业感受最敏锐。为摸准市场主体发展过程中的痛点、难点和堵点问题,进一步深化助企纾困,激发市场主体活力,近日,内江经开区在全区上下持续深入开展“百名干部进千企”活动,全区干部职工全员下沉一线,面对面上门走访服务,一对一收集意见建议、点对点协调解决困难问题,以前所未有的工作力度攻坚推动营商环境实现大提升。

9月13日,工作人员在走访全球最大的笔记本外壳生产企业——巨腾(内江)资讯配件有限公司时,得知企业“特殊技术工种人员招聘困难,希望政府提供更多技术工种招聘渠道”。同日下午,内江经开区就业和社会保障局就以初步答复,表示将持续收集用工需求,通过内江经开区微信公众号、内江就业创业协会、乡镇农民工微信群等线上渠道持续发布招聘信息,增加企业招聘信息曝光度。同时,通过高频次举办现场招聘会、入企探岗、跨区域进高校招聘等方式,帮助企业招引人才。

“对收集到的各类困难问题和建议意见,我们分类建立台账,严格按照‘责任制+清单制+销号制’的方式,推动个性问题单独解决、共性问题统筹解决,为企业发展疏通堵点、解决痛点、消除难点,持续优化市场化法治化国际化便利化营商环境,切实提升全区经营主体满意度。”内江经开区相关负责人表示。

(毛春燕 文/图)



泰国天丝红牛饮料生产线